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A gazdasági felső népiskoláról.*)
Azon véleményben. hogy jelenleg 

nincs aktuálisabb jellegű ügy a alka­
lomszerűbben szőnyegre hozható kérdés 
az igazgatója halálával gazdátlanná lett 
gazdasági iskola kérdésénél — szer­
kesztő úr engedehnével. — foglalkozni 
kívánok ezzel.

Most van itt az ide je , megbányni 
v e tn i, vajon megfelel-e az az iskola 
feladatának s ha bosszú húsz év tanús­
kodása azt m u ta tná , hogy nem , most 
kell gondoskodni a baj kiirtásáról.

Midőn a gazdasági iskola ezelőtt 
20 évvel folállitta to tt, kétségkívül azon 
véleményben történt ez. hogy túlnyo- 
mólag gazdálkodással foglalkozó lakos- 
társaink sietnek elemi iskolát végzett 
fiaikat ez iskolába föladni s az ott ki­
képzett fiúk által a rendszeres gazdál­
kodás terén elért sikerek . újabb vív­
mányok közkincscsé lesznek s gazdál­
kodóink e ljá rásá ra . a termesztendő 
növények fajának megválasztását stb. 
illetőleg döntő befolyást gyakorolnak . 
talán a mostani elavult gazdálkodási 
mód gyökeres megjavítására , átváltoz­
tatására vezetnek.

A kik igy gondolkoztak, valljuk 
m eg, csalódtak.

A szóban levő iskolát a közönség 
hidegen fogadta. s az a közönségre 
jótékony betol\ ást már csak azért sem 
gyakorolhatott, mert a gazdálkodó osz­
tály a tanítótestülettel nem érintkezett, 
gyermekeit azon iskolába be nem adta .

*) Közöljük ez alkalomszerű cikket állásfoglalás 
nélkül Az bizonyos, hogy a felt»» népiskola rendelte­
tésének meg nem felel. Igen célszerű volna, ha az in­
tézetet legközelebbről ismerő s a népszerűtlenség okait 
talán ismeró f> lso népiskolai tanító urak vállalkoznának 
a bajok vagy hiányok Kellőztetéaére. Saerfc.
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Szív- és pénzbeli veszteség.
Becsületes cipészmester vagyok Bárdo 

són, a nevem és cégem .Klaptner Márton 
térjfi és női tzipész s. k.“ Az utóbbi azt 
teszi, hogy én sa játkezúleg testettem ki a 
címemet, mert ifjabb koromban az asztalos- 
es mázolómunkának voltam barátja, mitől 
azonban csakhamar meg kellett szöknöm.

Most csendes egy magamban élem vi­
lágomat, nem számítva hozzám a négy se­
gédet , meg az inasgyerkőcöt. Régen meg 
akartam mar házasodni s akadt is egy kis­
asszony, amolyan hozzám való, a kinek 
szintén nagyon térjbezmebetnékje volt, de 
ő bizonyos ellenszenvet érzett a lábszij irá­
nyában, meg azt mondta, hogy nagyon 
szeretek énekelni, a mint hogy igaz is, s 
ezért visszaküldte a pecsétgyűrűmet, am it 
az ő kedviért jegygyűrűvé alakíttattam 
át. Később egy szintén csinos lány érzett 
irántam vonzalmat, de az csakhamar influ­
enzába esett s hihetetlen, de igaz, tökéle­
tesen elvesztette a hangját, úgy annyira, 
hogy alig lehetett iá ismerni, mert csak 
suttogva tudott beszélni. Lehet, hogy más 
baja volt. de biz én nem tudom, mert nem 
vagyok orvos, sobsem jártam a budapesti 
egyetemre. Mar pedig az én feleségem egy 
szersmind a belső üzlet tönöknője is tarto­
zik lenni, oda pedig jó vásáros hang kell.

Időközben megnagyobbittattam az üz­
letemet s elhatároztam, hogy mint a gör. 
kel. egyháznak is megválasztott presbitere 
előkelőbb társadalmi állású nőt fogok ma­
gamnak keresni. A mi azt illeti, akadt 
volna akárhány, de én úgy a szépségre, 
mint a pénzbeli jóllétre adok csak valamit.

Tiszteletem és általános kedveltségem 
növekedtével a szerencsém is mindinkább 
kezdett föl töltünedezui, főleg miután a 
Bazilika sorsjegyek egy 0000 frtos nyere­

sőt ha beadta i s , mire a gazdálkodás 
ismereteinek tanítása elkövetkezett 
volna: — akkorra az intézetbe feladott 
fiúk elfogytak, kimaradtak.

Ez az elfogyás term észetes, mert 
az iskola csupán menedékhelyül szol­
gált azok részére, a kiket a törvény 
iskolázásra kötelezett, de a kiknek a 
költséges középiskolába járásra pénzük 
vagy kedvük nem volt. Ezek azu tán , 
mihelyt az iskolába járás reájuk nézve 
kötelező lenni megszűnt — azonnal 
kimaradtak.

Mi ez eredménytelenség oka ? Vajon 
gazdáink helytelen gondolkozásában, 
tanulni nem akarásában keresendő-e, 
vagy a tanitószemélyzetben, mely von­
zani. bóditaui nem tudott: azt kutassák 
nálamuál avatottabbak, én csak az elvi­
tathatatlan tényt állapítom meg s nyil­
vánítom : részvétlenség folytán az in­
tézet pangott . p an g , rendeltetésének 
meg nem felel, a hozzá kötött remények 
meghiúsultak.

Ha csak egy pár év tanúsága szol­
gálna az eredmény a lap jáu l, — akkor 
még lehetne várn i: de 20 év nagy id ő ! 
Ka busz év sem tudta az intézetet meg­
gyökereztetni. akkor világos, hogy az 
iskola feladatának meg nem felelt. ott 
okvetetleniil hiba van s e z e n  a n n á l  
i n k á b b  s e g í te n i  k e l l ,  mert ez is­
kola fenntartása a városnak roppant 
összegekbe került s a n n á l  h a m a r a b b  
mert most igazgató nélkül lévén az in­
tézet , a kinevezés megtörténése előtt 
kell az iskola sorsát eldönteni. eldön­
teni az t, vajon ilyen maradjon-e to­
vábbra is az isko la , a célt s eszközö­
ket tek in tve . vagy n em . hogy az is­
kola irányához képest lehessen az igaz 
gató egyéniségét megválasztani.

ményével boldogított a sors végtelen böl- 
csesége, minek tolytán üzletem oly nagy- 
terjedelmű látogatottságnak örvendett, hogy 
kénytelen voltam még bárom bolthelyiséget 
kibérelni a t. izraelita hitközségtől. Igaz, 
hogy ekkor a Kbatz Bernit sót nagy- és 
kicsinyben áruló kereskedőt úgy túrtam ki, 
a miért ö egy nyílttéri közleményben a kö­
zönség ítéletére bízta a dolgot, d t én egy 
betűvel sem feleltem iá . részint mert nem 
igen szeretek írni, csupán versekben s azt 
a többféle szétágazó Kbatz család egyik 
tagjának a jóvoltáéit sem teszem meg, 
részint mert felszólamlása mit sem ártott 
az én mesterségem üzem beli gyarapodásának.

Jól tudtam , hogy az a sok kisasszony 
nem azért vitetett magához velem ötször 
is cipőt, mert talán nem lettek volna elég 
kicsinyek, (nem vagyok pazarló matéria 
dolgában,) hanem mert szivbeli hangulato­
mat akarták kitapasztalni. Pedig bizony 
nem tudták, mert én még eddig csak 
egyetlenegy nő előtt nyilatkoztam meg az 
őszinteség hangján s ez a hölgy az, a ki 
hez tegnap tizedszer szállítottam a lábbelit.

Mikor először megláttam, már akkor 
elvakitott szépsége. A cipővel ugyan nem 
volt megelégedve, de másodszor már azzal 
kecsegtetett, hogy a harmadik pár valószí­
nűleg beválik. Mikor másodízben tisztel- 
kedtem nála, rezeda-pártümmel locsoltam 
be a galléromat, meg a zsebkendőmet s 
harmadszor mái kisütött és néger módra 
telgöndöritett bajjal jelentem meg előtte. 
Ekkor mondta azt, hogy én valóban kedves 
ember vagyok, hogy az ő szeszélyének any- 
nyiszor engedelmeskedem. Szívesen tevém 
ezt részint üzletem éidekében, számítván 
további megrendelésekre, részint jövő bol­
dogságom megállapítása végett, mert két­
szer is megálmodtam, egy éjjel, hogy csak 
ó lehet az én oldalbordám és senki más. 
Mily üdv is volt az. mikor a kicsiny lá­
bacskákra felsegítettem bűzni enkezem al­
kotását s ő azt mondta r á : köszönöm, j

Ha ez az intézet feladatnék , akkor 
a városnak okvetetleniil fiú-polgári is­
kolát kellene felállítani. Az a kérdés 
most már. ismét új kísérletezés terére 
bocsátkozzék a régi alapon, vagy új 
téren tegyen kísérletet a polgári isko­
láztatás terén.

Én részemről határozottan azon né­
zetben vagyok t hogy Kecskeméten 
olyan iskolára okvetetleniil nagy szük­
ség van. a melyben a kisebb birtokú 
gazdák gyermekei megismerkedhetnek 
a talajnem ekkel, a gazdasági növé­
nyekkel s a növények termesztésének 
talaj s éghajlat szerinti sikerével, az 
állattenyésztés sikerének feltétéivel stb. 
s tb . ; szóval szükség van olyan isk o lá ra . 
a melyben a leendő kisbirtokos meg­
tanu lhatja . minek ismerete képessé 
teszi szép eredményt felmutató s okos, 
célszerű gazdálkodásra

A magyar ember a sok elméletet 
nem szereti: sok elmélettel tehát nem 
fárasztanám a fiúkat, nagy feneket 
nem kerítenék , hanem m indjárt az is­
kola első osztályában is a gazdálkodás 
tanítását megkezdeném. Rendszeres ás­
ványtant, földtant, növénytant, ma­
gasabb számtant — hadd tanítson a 
középiskola, itt csak annyit vennék 
fe l , a mennyi a gazdának elengedhe­
tetlen. Szóval én az életnek tanítást 
ajánlom , s hiszem, meg vagyok arról 
győződve, hogy azon az úton kedveltté 
lenne a földmives iskola s nemsokára 
megnépesednék.

Erre a célra azonban ügyes, ta­
pintatos s gyakorlatias szakember szol­
gálhatna vsak , mint igazgató.

Olyan igazgatót kellene a korm ány­
tól k é rn i, a ki egyéniségénél fogva a 
gazdaközönség megnyerésére alkalmas

édes (!) Klaptner, nem feledem soha! — 
Nem teled el soha?! Ab, óh. mit nem csi­
náltam én akkor örömömben! Először is 
haza szaladtam s összetörtem két drb. 4 
kros pálcát az inasom hátán, a miért az 
nyomban szintén haza szökött tőlem, azu­
tán meg szokásom ellenére 4 liter bort ho­
zattam a legfiatalabb segédemmel, minden 
vonakodása dacára . mert inasi minőségéből 
való kivetközöttségét bansúlyozta előttem, 
s egy csapásra szmiiitig töltettem meg a 
patikában a pálinkás üvegemet — rezeda 
olajjal.

Nem szóltam egy szót sem senkinek , 
hogy kit és mit akarok . de mégis kezdte 
észrevenni a környékecetein , hogy nem cse­
kély cél lebeg az én orrom előtt. Nem bi­
zony. gondoláin, megbázasodni!

Negyedik és a következő öt látogatás 
alkalmával azt is kisütöttem a magam ter­
mészetes eszem járásával , hogy itt egy öz­
vegyi fátyolt levetett hölgy előtt térdelek 
a papiroson , a ki nemcsak hogy gyönyörű­
ségesen szép és kellemes, de az a jó tulaj­
donsága is megvan , hogy a maga házában 
lakik, s tanyai földiek vőségét még mindig 
a sajátjának nevezheti.

Ezen nem kevésbbé előnyös föltételek 
mát már a végső lépésre sarkaltak, de a
7. vizit alkalmával még hagytam a dolgot 
tovább fejlődni, hogy minél többszöri érint­
kezés által végképp kiösmerjem azt a csengő 
hangú íilomélát, leendő feleségemet, más 
tekintetben meg bizonyos súrlódását eszkö­
zöljem költői mozdulataimnak 9 társalgási 
modoromnak , miben már a 8. cipőszállitás- 
kor teljes mértékben kitüntettem magamat, 
a mennyiben akkor szélesebb körű illatozás 
végett az egész pálinkás, vagyis immár 
partümös üveget a hátul ülő zsebembe csúsz- 
tatám. A kézcsókok természetesen el nem 
maradhattak egy alkalommal sem s mond­
hatom, hogy olyan puha. fehér keze csak 
a — plébános úrnak van. mint a milyen 
volt az özvegyi tátyolt levetett úrhölgynek.

lenne, a ki télen felolvasásaival s 
még inkább előadásaival s nyáron gaz­
dálkodása fényes eredm ényével a gaz­
daközönséget meg tudná nyerni s győz­
ni , hogy az okszerűen gazdálkodó jobb 
eredm ényt ér e l , nagyobb haszonnal 
dolgozik.

Ezek az én egyéni nézeteim. Le­
het, hogy tévedek valam iben: a gyé­
mánt is köszörüléssel lesz fényessé — 
tessék a fölvetett eszmét csiszoln i, a 
fő az. hogy a közügynek fényeskedjék.

Hazánk s a külföld.
Az elmúlt hét második napja rendkí­

vüli fontosságra emelkedett, ekkor tartván 
meg a főrendiházban a hercegprímás beszé­
dét s ekkor tárgyalván a képviselőház pénz­
ügyi bizottsága a valuta reformot s az ez­
zel kapcsolatos törvényjavaslatok szövegét 
végleg ekkor állapította meg.

Midőn Vaszarv, a szerzetes, Magyar- 
ország első tőpapi székébe emeltetett a 
világi papok a leghatározottabb ellenszenv­
vel fogadták kinevezését. Azóta azonban 
V. hercegprímás oly ügyességet, erélyt fej 
tett ki tekintélye érdekében, hogy ma ha 
létezik is az ellenszenv — csak titkon létez­
het. napfényre állni nem mer többé. A tisztel­
gők iránti nyájassága, úgyszólván barátságos 
viselkedése — rendkívül megnöveszté hódolói 
táborát; a jubileumi beszéd megnyerte az 
udvart és a hazafiakat s az el keresztelési 
ügyben tartott beszédével kapcsolatos eljá­
rása biztosította űgv a papság, mint a fő­
rendek nagy részének buzgó támogatását. 
A prímás ugyanis magához hivatta a püs­
pököket, a főrendek tekintélyesebbek — 
beszédét felolvastatta s kijelenté, hogy be­
széljék meg e fontos lépést — ő hajlandó 
engedni. Ez az engedékenység azt ered­
ményezte. hogy az előzékenységtől elbájolt 
tőurak elfogadták a prímás álláspontját s 
mint a maguk javaslatát lelkesen, mele 
gén védték. A beszéd kétségkívül érdekes 
beszéd, az egyházi törvények alapos isme-

A kilencedik alkalom a végső felbuz­
dulás órája volt egyszersmind. A .hazához* 
irt költeményemben törülvén mindenütt a 
r baza“ szót. azt tanultam be az oly gyak­
ran látogatott reménybeli nő tiszteletteljes 
megkérdezésére, ha vájjon egy akaraton 
volnánk-e. mert a 9-ik pár cipő már — csak­
nem egészen jó volt. Még egypár és üzleti 
összeköttetésem egy időre megszakad. A 
testvériséget éltetve mentem ezúttal hozzá, 
s mikor háromszor négyszer le .» felhúztuk 
a cipellőt . azt mondta . hogy ez egészen jó s 
azonnal fizetni tog. E kijelentésben egy­
szersmind felszólítást véltem látni vőlegény! 
kötelességein teljesítésére.

Az én angyalom most felállott és azt 
mondta, hogy a „papához“ bemegy a cipő 
áráért, mi 7 frt 50 krt tett ki összesen, 
én még költeményem meg egyszer átfutot­
tam , hátulról és előre . mint jó iskolatani- 
tóm oktatta egykor s örvendtem, hogy 
édes apját is becses ismerőseim sorában fogom 
tisztelhetni.

Kijöttek mind a ketten; az apja jó 
erőben levő öreg űr volt. Én meghajtottam 
magam s az a cipő árát tudakolta, mialatt 
az özvegyi fátyolt levetett hölgy oda for­
dult hozzám: hogy majd lesz szives kifi­
zetni a — férjem!

Én ugyan még mind e mai napig sok 
sem mentem neki ágyúgolyónak . sem az 
nekem, deákkor el tudtam képzelni, hogy 
mi az . ha az embernek a kalapjával együtt 
a fejét is leütik a nyakcsigolyályáról s 
annyira összezavarodtam bűlés-fnlésemben , 
hogy a parádés, jobban mondva partiinös 
üveget könyörtelenül összelapitottam a zse­
bemben.

A cipő árát meg vagy én mondtam 
rosszul, vagy az a medve nem értette jól, 
de az újonnan fogadott inasom tehet róla 
tanúságot, hogy a kapott 4 frt 50 krért 
most meg őt tanítottam nieg emberségre a 
marhadoktor úr félig kész csizmájával.
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rétét mutatja ki, a papi állás követelmé­
nyei szempontjából van ugyan benne az 
ügy tekintve, Je leplezve az idézett törvé­
nyek nem mindenkor szabatos alkalmasáéi­
val. Mindegy. A főrendek zajosan tiintettek 
a beszéd mellett, tüntetett a karzat is, 
úgy. hogy a főrendiházban ilyen hatást 
meg uem ért el senki sem, maguk a kor­
mány tag|ai sem tudtak a beszéd hatása 
aló, menekülni s bár kijelentették , hogy az 
l»68. L ili. t.-c. 12. ij-ának . a prímás javas­
lata szerinti értelmezése lehetetlenség — a 
törvény megváltoztatására utaltak , mint a 
helyzet tömkelegéből kivezető eszközre. 
Most az ügy természetesen maradt a régi 
allapotbau — a családjogról szóló törvény 
javaslat készítésekor azonban okvetetleniil 
megoldatik. Szerencsésebben-e a mostaninál ? 
az már nagy kérdés. A prímás ezen beszé­
dében a protestánsokra is hivatkozott, hogy 
azok is jobban szeretnek . ha nem a törvény 
állapítaná meg. hogy az elegyes házassá­
gokból született gyermekek milyen vallás­
ban neveltessenek. hanem bizassék az a 
szülőkre. Másnap a reformátusok két püspöke 
Pap Gabor és Szász Károly léptek ki a 
síkra kijelentve, hogy ok ellenkezőleg a 
törvény -«talma alatt látják a családi békét 
biztosítottnak s azért a most érvényben 
levő törvényt teiitartatni kívánják.

A valutajavaslaton változtatást telt az 
osztrák képviselóház — ennélfogva — ha a 
penzreformot föláldozni kormányunk nem 
akarja természetesen itt is módosítani 
k e lle t t  a képviselőházhoz benyújtandó ja­
vaslaton. Szerencsére az osztrákok módosi- 
tá-ai kicsinyesek, nem elvi jelentőségűek s 
így nem érintik a valuta rendezés végre- 
Uhjtáaára felállított tervet.

Az osztrákok nem akarnak 50 filléres 
pénzdarabot verni — jól van , ez nem baj. 
a köriraton tettek változtatást — ez is ki­
csiség; ók 10 arany koronást magánosoknak 
nem akarnak veretni. Magyarország ilyet 
igenis veret, ezen határozatukhoz nem al­
kalmazkodunk, de ez nem okoz bajt. Kí­
vánják ők. hogy a vert ezüst koronások 
az egy frtos államjegyek beváltására for- 
dittas.-anak. Ez helyes. Van még egv csomó 
olyan osztrák javaslat . a melyeket a magyar 
pénzügyi bizott.-ág. igen helyesen, a javas 
latba töl nem vett . mert illőelőtti dolgok 
fölvetése csak ronthat. Az osztrákok ha­
zánk iránti íregysége már-már kétessé tette 
a valutareridezés lehetőségét — ámde most 
remélhetjük . hogy végre az önkényes pénz- 
rendszer letűnik s a rendezettség s pénzalap 
tekintélye jólétünket hathatósan emeli.

B u lg á r iá b a n  még folyamatban van 
Belcsev miniszter gyilkosainak vizsgálata 
s a kihallgatások már eddig is sok kényes 
dolgot derítettek ki. Az összeesküvők célja 
volt Ferdinand fejedelem és Sztambulov 
kormányeluök meggyilkolása, az országnak 
Oroszország kebelére hajlitása s e végből 
a katonaság egy részét is megnyerték — 
természetesen orosz érvekkel. A pénz hatal­
masan forgott köztük. S p a n y o lo r s z á g  
ismét forrong. Az ország több részén már 
ostromállapotot hirdettek ki. Madridban a 
fővárosban is volt zavargás. N o rv é g ia  
mozog teljes függetlensége ügyében. A né­
met császár. az orosz-cár és Ausztria és 
Magyarország uralkodója augusztus 29-én 
Pólában találkoznak.

Tanítók m ulatsága.
A megyei tanító testület f. hó 2 án 

tartott gyűlése utáu — melyről lapunk múlt 
száma hozott kimerítő tudósítást — ban­
kettre gyűlt össze a Beretvás szálló kerti 
helyiségébe. A társas ebéd kitűnő hangulat 
bán folyt le s éppen kilenczvenkilenccen 
vettek benne részt. Az első felköszöntőt 
Dömötör Sándor mondotta a vidéki tanító 
kát éltetve és üdvözölve: — rmiután ille­
tékesebb egyének akadályozva voltak a meg 
jelenésben* a váios nevében. Szóltak még 
Mády Lajos testületi elnök, Laukó K., Rí 
bényi uj-pesti plébános, Pásthy Károly stb 
Délután hat órakor testületileg kirándultak 
a mükertbe. hol a helybeli tanítók vendé­
gelték meg vidéki collegáikat hideg étkek­
kel. friss, jégbehütött sörrel és borral, mi 
két még csak kívánatosabbá . ajánlatosabbá 
tett a felszolgáló szép hölgyek szeretette 
méltó er -zakoskodása. Uzsonna alatt 
Balog Bandiék játszottak ; magától értető­
dik tehát, hogy táncnak is kellett lenni. 
Nem is ehet az másképen, a hol annyi 
szép -anv. meg -zép asszony, (még pedig 
mind I gtay . total • tol
ha még «-.van hainaráhan holt is van a bu- 
korban ' Vo.t bizony ott olyan parázstánc. 
hogy akkor sem lehetett volna különb, ha 
úg\ ké.-zn tünk volna rá. Különben azt lii 
*zem. hogy minden dicséretnél szebben be­
szél azon névsor. a mely ez egyszet nem 
csak abc rendben . hanem illetőségi hely sze­
rint is lészen összeállítva, könnyebb átte­
kintés «»káért. Asz.talosné. Csapó Jozefa. 
Fndrich Anna. Király Mariska. Lifeet 
Jolán. Sédy Istvánná. Kotier Mari. Rh 
dovichné. Váry Ilka. (U|-Pe*tről mindnyá­
ján;) Antal Lídia, (Monorról,) Reviczky

Ilka, (Caongrádról;) Reviczky Sára. (Ör 
kényről;) Balogh Dénesné. Baktay Albertne . 
Biró Ádámné. Dömötör Lóri, Fehér Matild 
és Margit, Fiala Janosné. Fazekas Itván- 
né, Kerekes Józsefbe. Király Józsefué. 
Kiss Józsefué. Kiss Ilka. Lakatos Ambrus 
né, Országb Péterné, Predics Irén. Révay 
Lacimé. Révay Margit. Sárközy Mihályné. 
Soós Ferenczné, Szalontay nővérek. Szabó 
Margit. Szalay Emília. Szalayné, Váryné, 
Vasváry nővérek, (mindannyian ismert hely­
beli tanerők.)

A mulatságnak csak éjfél vetett 
véget. legtöbben azonban egyenesen az 
indóbázhoz vonultak . hogy az első vonattal 
mehessenek haza, a legjobb emléket és az 
egy év utáni viszontlátás reményét vivén 
magukkal városunkból. A vendég fogadó, 
kocsi kereső, elszállásoló és isten tudná 
megmondani miféle bizottságok tagjainak 
azonban csak még kedden tellett le a meg­
bízatásuk , mikor is Tormássy S. tanító úr 
vendégszerető házánál párolgó tálak és bősz 
szúnyakú üvegek felett nyújtották át meg­
bízó levelüket a bizottság elnökének.

1 H Ü D A L O M .
A  . .M a g y a r  G é n iu s z “  27-iki száma a 

következő erdekes tartalommal jelent meg, u. m .: .gr 
E s z te r h á z y  M ik ló s .“ (Ezen eletrajs és arczkep a 
gróf segelye által a becsi kiállítási színházban előadás­
hoz jutott .Ember tragédiája“ fényes sikerei alkalmából 
közöltetik.) — O m ik ro n : Jubiláns mereugések. — 
( io n da D ezső : Vendég könyv. — Tóth Béla: Válóé­
ban. — Earczag Vilmos: Emberi történet. — V. I’. 
Spanyol bikaviadalok (képekkel). — Tábori Zs: Sza 
zadszor. B. Bajza Lenke: Ót ó r a k o r .  Regény. 
— Hevesi József: Ideál. — Edmondi Gianore: Etel. 
Pesti Fabula G \ asaruapi mesek. Eürdőzö atnorettek 
(kép). A becsi kiállítási színház (kép). — Arckep- 
tanulináuy (arcképpel). — Melléklet: Az első félév tar­
talomjegyzéke. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
VII. kér Kerepesi-iit 14 sz.

„ Ú j D e k a m e r o n “  címen Ráth Mór új 
vállalatot indított meg. melylyel a modern világiroda­
lom legerdekesebb kisebb elbeszéléseinek közlését cé­
lozza, meg pedig e ls ő  r a n g ú  író k  f o rd í tá s á b a n  
Ennek örülhetnek a fordítások olvasásában gyönyört 
keresők : mert valóban botrányos fordítások keringenek 
a közönség mű és nyelvérzek^nek tönkretevőiként. 
Ráth először franczia beszelyeket közöl s meg is kezdte 
Guyde Maupassaut „Gömböc“-evel A díszes kiállítású 
füzet ára 40 kr. Ilyen füzetből 5—6 tesz egy 
kötetet. Ezután majd sorra következik: Halévy, Coppée 
Droz, A daudet, Zola, Gyp, Bourget stb Minden kö­
tet külön is kapható a kiadónál vagy helyben Metzger 
B. könyvkereskedésében.

É r te s í tő k .  A kegyestauitórend kecskeméti 
főgimnáziumának értesítőjét K o v á t s A u t a I tauár 
.A tra g ik u m  A ra n y  J á n o s  k ö l té s z e té b e n “ 
című érdekes és gondos tanulmány nyitja meg s ezen 
kívül a szokásos tartalommal jelent meg. A íóreáliskola 
értesítőjében igen érdekes foljegyzések vannak :„H ég i 
m a g y a r  i d ő já r á s i  fö lje g y zé se k *  «’itnen Hanusz 
István t«Teáiiskolai igazgató tolláitól Az államilag 
segélyzett polgári s elemi leányiskolái értesítőben az 
igazgató. Pásthy Károly értekezik .C s a lá d i  é le t  és  
neve lé s  az ó -k o r i  g ö r ö g ö k n é l“ címen. Az iskola 
életéből közlött adatok közt fontos és kiemelendő, 
hogy az intézet valószínűleg 6 osztályú felső leányisko­
lává fog fejlődni.

Közgyűlés.
1802. július 8. reg. 9 órától d. u. 6-ig. 

Elnöklő polgármester jelentést tett a
közigazgatás május és június havi állapo­
táról s e jelentés tudomásul vétetett. E je 
lentés két fontos mozzanatát emeljük ki. 
Polgármestet úr a múlt héten a felső elemi 
iskola ügyében fenn járván a földmivelési 
miniszternél, mz kijelentette, hogy a szó­
ban levő tanintézet állami földmives isko 
Iává alakítása el van határozva s a költ­
ségvetésbe már a megkivántató összeg tel 
is van véve. A közoktatásügyi miniszter 
úr az alkalmas igazgató kinevezéséről gon­
doskodik. Időközben a gazdaság vitelével 
Fekete István tanácsnok űr bízatott meg 
egv törv. bizottsági tag melléadásával. Je ­
lenté még polgármester úr. hogy Pest me 
gye ketté osztása kérdését 9-kén tárgyalja 
Pestmegye állandó választmánya a pestme 
gyei közgyűlés pedig 12-kén s a hangulat 
a második megye székhelyéül Kecskemétet 
jelöli A közgyűlés jónak látja az előké­
születek megtevését s a jövő közgyűlésen 
bizottságot küld ki e célból, bár érezi, 
hogy a közigazgatás rendezése előtt ez iigy 
megoldáshoz nem juthat.

Ezután Kovács István bizottsági tag 
interpellatiói következtek, melyek körül 
Ízelítőül a következőkkel szolgálunk : bizott­
sági tag úr kicsinli a kocsmai expedíciókat, 
intézkedést kér nagyobb mennyiség kiszol­
gáltatása iránt, azután, midőn ő egy 
cselédleány szoknyáit ki akarta adatni, a 
kapitány nem volt benn stb. Es az e tajta 
magán dolgok előadására másfél órát vett 
igénybe, a bizottsági tag úr, bizonyosan 
azon véleményben, hogy a közgyűlés azért 
van. hogy itt kiki a saját dolgait be­
szélje el.

4. A kisdedóvás ügyének rendezése 
tárgyában felolvasott miniszteri leirat foly­

tán az iskolaszék telbivatása batároztatott 
el a 3-dik óvónői állás véglegesítése iránti 
intézkedés megtétele ügyében.

5. A v. tisztviselők javad, vonatkozó 
pótszabályzatot a belügyminiszter jóvá­
hagyván ez tudomásul vétetett.

6 A reáliskola és telkének átíratása 
végett az iratok a t. főügyésznek kiadattak.

7. A v. gyampéuztár 1891. mérlegét a 
belügyminiszter jóv.«hagyta. Ez irat hiva­
talos másolatban az arvaszékkel közöltetni 
rendeltetett, telhivatván az árvaszék . hogy 
kamat és haszonbér hátralékok behajtása 
iránt tett intézkedés eredményéről t. aug 
15-ig tegyen jelentést.

8. Ozv. Baross Gáborné köszöneté tu 
domásul vétetett.

9. Brassó megye a szegény árvák út 
adójának mérséklése iránti feliratát meg- 
küldvén — a közgyűlés hasonszellemű fel­
irattal fordul az országgyűléshez.

10. Barsmegyének a fogyasztási adó 
átalányra vonatkozó felirata — tudomásul 
véletett.

11. A lajosmizsei vasutiigyben a köz­
gyűlés ismételve kimondta, hogy a kötött 
egyezséget megszüutiiek tekinti ; a jogügyi 
bizottság megbizatott. hogy az ügyész meg­
hallgatása után a további teendőkre vonat­
kozó javaslatot tegyen.

12. A városi erdőőrök szolgálati sza 
bályzata elfogadtatott s kifüggesztés után 
a földmivelési minisztériumhoz fel terjesztetik.

13 . 14.. 15 . 16., 17. Az 1891 iki hu- 
gacmonostori adópénztári számadás, az ipar­
kamarai dijakról sz.óló, az útadóról. kutya­
adóról . a hadmentességi díjról szóló szám 
adás elfogadtatott s a felmentvény Soós Jó­
zsef és Deák Gyula számadók részére meg­
adatott.

18. Az útcai lámpa világítás házi keze 
lésének 1891. évi eredménye tudomásul vé- 
tetelvén . 30 drb. lámpával szaporittatik 
őszszel a mennyiség.

19. Dr. Horváth Adám indítványozván 
az 1848/49-iki honvédek segélyezését — a 
városi tanács megbizatott a segélyezésre 
szoruló honvédek számának kipuhatolásával 
s jelentéstétellel.

20 Mészáros Ignác mérnök lemondása 
tudomásul vétetett s a felmentvény július 
9-től megadatott.

21. A csongrádi nagy útcának szurok- 
járdával ellátása elhatároztatott s a foga­
natosítás jövő évre kitűzetett, a mérnöki 
hivatal terv és költsévetés készítésére uta- 
sittatván.

22. A Koháry-útca görbe vasas téglá­
val még az. idén kikövezendő.

23. A szent királyi-borbási iskola épí­
tésére vonatkozólag id. Cseh Sándor és Da- 
nies Kálmán ajánlata fogadtatott el. (45*/fl 
leengedés.)

24. A k. szőllőtelepitö vállalattal kötött 
szerződés felvilágosító felterjesztés mellett 
a belügyminiszterhez újólag felterjeeztetik.

25.. 26., 27. elintézése jövőre marad.
28. Limbek József örökösei csontos­

halmi és ballószegi erdőbirtoka 850 írtért 
megvétetvén — elfogadtatott.

29. A borbás szentkirályi határon épi 
tendő iskola telkére és a Csányi földből 
lemetszett részre nézve Kéri M. és nejével 
kötött szerződés elfogadtatott.

30. Fazekas Imre vétele — elfogad­
tatott.

31. A róm. kath. egyház ajánlata a 
Fischer-féle ház egy részének kisajátítása 
tárgyában elfogadtatott s így a levágandó 
rész telkéért a város 700 irtot ad vagyis 
47 négyszög területet a Kossuth téri iskola 
előtti utcából.

32 33. Sutu-útca szabályozási terve, 
s a VI. t. 18. sz. ház szabályozása alkal­
mával a kártalanítási javaslat elfogadtatott.

34. Mayer Antal gyepmester szerző­
dése jóváhagyatott.

35. Donnán László volt erdőcsőaz részére 
80 írt kegydij egyszersmindenkorra adatott.

36. Hegedűs József tanító nyugalmaz- 
tatván az állam által adott 130 trt évi 
n\ugdijt a város 400 írtra kiegészíti.

37., 38 , 39.. 40. Kiss Ferencnek egy 
havi, Dömötör K rolynak 2 havi. Faragó 
Istvánnak 2 havi szabadságidő adatott s 
Kudar Antalnak 3 havi oly megjegyzéssel, 
hogy ha egészsége ez alatt sem áll helyre, 
akkor nyugalomba helyeztetik.

4L A városi dalárdának a budapesti 
dalversenyre menése költségeinek fedezésére 
200 frt adatott.

H Í R E K .

A fu rd o - id e n y  b e k ö v e tk e z ­
te ve i é r te s í t jü k  t o lv a s ó in k a t ,  
h o g y  k ív á n a tra  la p u n k a t b á rh o v á  
s b á rm e n n y i id ő re  is e lk ü ld i k ia ­
d ó h iv a ta lu n k .

Nászhirek. A múlt napokban több 
eljegyzés Ilire szárnyalt szét a városban. 
hivatalossá azonban csak kettő lévén tud 
túlikkal, természetes, hogy csak e kettőnek 
közlésére szorítkozunk. A szerkesztőség bel 
tagja, lapunk jeles dolgozótársa Fiivessy 
Imre c. alkapitány s árvaszéki jegyző el­

jegyezte néhai Fehér Péternek . a helybeli 
reform, főgimnázium egykori neves tanárá­
nak kedves leányát s Parragh Gedeon tanár 
úr nevelt leányát. Matild kisasszonyt. A 
kölcsönös szereteten alapuló e szövetséghez 
a jegyeseknek tartós, hosszas boldogságot 
kívánunk — Thomka Elek honvéd-huszár 
százados szinte a napokban kérte meg Hol 
lósy Zsigmond főgiiuiiáziumi tanár leányát. 
Rózsa kisasszonyt. Üröm. boldogság legyen 
a jegyesek osztályrésze a házasélet útain;

— Személyi hir. Habina János főreál- 
iskolai tanár úr — a mint értesülünk — 
Budapestre áthelyeztetésért folyamodott s 
alapos reménye van óhajának teljesedéséhez. 
H. úr négy évig gondos szerkesztője volt 
lapunknak s igy őszintén óhajtjuk, hogy 
vágya teljesedésbe menjen.

— Dr. Kohut Sándor new-yorki fő- 
rabbi fürdőbe való utazása alkalmával 
múlt héten 5 napig időzött városunkban. 
Édes anyját és itt élő rokonait jött meglá­
togatni. A nagy tudós városunkban nevel­
kedett, s a kollégiumban végezte középis­
kolai tanulmányait. Előbb Székes-Fehérvá 
rótt, azután Pécsett, majd N.-Váradon lel- 
készkedett, s végre a newyorki hitközség 
hívta meg. hol 8 év óta, mint főpap, a 
legnagyobb munkássággal működik. Nem 
rég végzé be nagyszerű művét, melyen 25 
év óta dolgozott: .az Arnch completunU-ot. 
melynek szó és tárgyleszármaztatását ti 
zenkét nyelvből merítette. Dr. Kohut Sán­
dor testvére a Berlinben élő Dr. Kohut 
Adolfnak, ki szintén. Kecskeméten szüle­
tett és nevelkedett, s ki egy évvel ezelőtt 
kapott 0  Felségétől kitüntetést az irodalom 
körül kifejtett működéséért.

Az izraeliták templomának átél- 
lenben levő telek épületét záros határidő 
alatt kellett lebontatni s most hetek óta 
tele van a tér törmelékkel, téglával, vá­
lyoggal stb. szóval tarthatatlanabb az ál­
lapot. mint volt. Kérjük a hatóságot távo­
lítássá el a hulladékokat, szépségi s egész­
ségi szempontból egyaránt.

— Borzasztó szerencsétlenség történt 
f. hó 2-án délután a Gazdasági gőzmalom 
részvénytársaság malmában , mikor is a ma­
lom gőzszánkója, mely az emeletek közt 
közlekedik, Gyulai Imre 49 éves reform, 
vallású nős családos gazdálkodót, ki a ma­
lomban őröltetni volt, maga alá kapta és 
az emeleti padlóhoz szorítva . halálosan meg­
sebesítette. mely sérülések következtében az. 
eset után alig pár órára Gyulai meg is halt. 
A szerencsétlenség , mint a szemtanúk mond 
ják, úgy esett meg, hogy az első emeleten 
levő, gabonaneműk felhúzására várakozó 
Gyulai a szánkó fel és lejárására szolgáló 
nyíláson az alant dolgozó malom-munkások­
nak leszólandó, kelleténél jobban kihajolt, 
miközben a felülről zajtalanul lefelé sikló 
arán, — melynek mozgását nem vette 
észre — fejét maga alá kapta és az első 
emeleti nyíláshoz szorította. Az ütés, mely 
a szerencsétlen tejét és nyakát érte, oly 
nagy volt, hogy a gyors mozgásban levő 
szán is azonnal megállt. Mint a boncolás 
mutatja, a boldogtalannak koponyája meg 
repedt, álkapcsa kéthelyt eltörött. Öz­
vegyén kívül kilenc gyermek siratja a sze 
rencsétlen véget ért ember halálát. Hogy 
terhel-e valakit mulasztás a szerencsétlen 
ség körül, avagy tisztán önmaga vigyázat­
lansága által idézte elő a balesetet, azt a 
vizsgálat. mely nyomban folyamatba téte­
te t t . lesz hivatva kideríteni.

— 1848 49-iki szab adságh arcu n k
emlékeinek a fővárosi vigadóban levő gyűj­
teménye, képek, fegyverekés egyébberek 
lyék megszerzése folytán oly mértékben 
gyarapodott, hogy ma e múzeuma főváros 
legszebb és legérdekesebb látványosságai 
közé tartozik. A képek fegyverek és egyéb 
ereklyék sokasága a fővárosi vigadó terme­
inek jó részét annyira megtöltötte. hogy 
az eddigi termekhez egy újabb nagy terem 
kibérlése vált szükségessé. A gyűjtemény 
tulajdonát a következők képezik: Összesen 
1700 kép a szabadságharcból , ezek közt 
200 on felül olajfestmény és aquarell, 300 
különféle fegyver (puskák . kaszák , kardok 
stb.) többszázra menő apróbb ereklyék . ru­
hák . okmányok . hírlapok és 1848—49-iki 
proklamációk. A gyűjtemény rendezősége 
gyönyörű szinnyomathan készült emlékla­
pot adott ki az 1848—49-iki honvédek szá- 
mára. Az emléklap minden családnak, ki­
nek valamelyik tagja honvéd volt — valódi 
büszkeségét képezheti . mert az emléklapon 
a Hungária által megkoszorúzott főhelyen 
olvasható az illető 1818— 49-iki hős hon­
védnek neve és tettei. Ez emléklapok az 
1848 49-iki emlékek kiállításában a fővá­
rosi vigadóban közszemlére vannak kitéve.

— Gyászhir. Schlesinger Vilmosné szül. 
Hellsinger Terézia asszony élete 76-ik , bol­
dog házassága 56-dik évében elhunyt. A 
megboldogultat ődikén kisérték örök nyu­
galma helyére.

— Primitia. Szűcs István k. r. fő- 
gymnasiumi tanár 1. I». 3-án d. e. fél kilenc 
órakor tartotta első miséjét a piaristák 
templomában A hívők serege zsúfolásig 
megtöltötte a templomot A szent beszédet
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az ifjú Atyához Arányi k. r. áldozár tar­
totta. A szertartások befejezte után a ko­
szorús lányok és legények , rokonok , rend- 
társak és meghívott vendégek villás réggé 
lire gyűltek össze a klastrom kis kertjében. 
Este a szülői háznál fényes lakoma volt. 
melyen mintegy nyolcvanat! vettek részt. 
köztük a piarista rend csaknem minden 
tagja, Hévizy orsz. képviselő. Kada Elek 
volt képviselő, Kasza Mihály ügyvéd, ki 
mint keresztapa fungált az ünnepélyen. 
Koszorús lányok voltak: Szűcs Manci, Har- 
kay nővérek. Fehér Anne, Szabó Erzsi és 
Révay Margit. Felküszöntőkben persze hiány 
nem volt, szóltak a többek közt Perger 
igazgató, Szabó házfőnök, Hévizy, általá­
nos tetszést, freneticus tapsot provokált 
Révay Kálmán talpraesett felköszöntője, 
melyben a koszorús legényeket éltette. Ti­
zenegy órakor kezdetét vette a tánc s folyt 
jó kedvvel, szakadatlanul egész reggeli öt 
óráig.

— Lopás. Mint halljuk, Vitéz Gusztáv 
divatárú kereskedő kárára nagyobbszabású 
lopás követtetett el körülbelől két év óta. 
A Szabó nevű segéd, kinek atyja járás­
id ró , — főnökének felmondott s épen távo­
zott volna már, midőn Vitéz G. úr meg­
látta. hogy a segéd szétnyílt ingén belül 
női ruhaszövet van. A megijedt segéd be 
vallotta a már úgyis kisült lopást s azt 
állította, hogy csak ez egyszer tömte meg 
zsebeit s vette körül testét lopott tárgyakkal. 
Vitéz úr bekisértette s az erélyes vizsgálat 
folyamán kutatások is rendeltettek el a 
tettes háziasszonya Biróné szekrényeiben s 
pincéjében , deszkaládában elásva , mintegy 
1200 frt értékű drága selyem, bársony stb 
szövetet találtak. Be van még bonyolódva 
a dologba M. I. jóravaló, becsületes kovács­
mester neje s leánya Sz. jegyzőné stb. még 
azonban az ügy minden részletét a nyomo 
zás érdekeit tekintve, egyelőre közölnünk 
nem lehet.

— Az országgyűlési képviselőválasz
tók 1893. évre érvenynjrel bírandó névjegy­
zéke elkészült. A jegyzék folyó hó 5-étől 
kezdve 25-ig bezárólag a városháza tanács 
termében közszemlére van kitéve. Megte­
kintheti mindenki. A felszólalások 15-ig, az 
észrevételek pedig 16 tói 25-ig Huszty Béla 
s. levéltárnokhoz, ki a névjegyzék felügye­
letével van megbízva — adandók be. Fel­
hívjuk polgártársainkat, hogy a névjegyzé­
ket megtekinteni, az elleni felszólalásaikat, 
netáni észrevételeiket megtenni tartsák pol­
gári kötelességüknek.

Reményteljes csemete. Pintér Bér- 
nát jó nevű szabó iparos régebb idő óta 
tapasztalta azt. hogy üzletéből több ruha 
nak való feldolgozásra váró szövet tűnik el 
szőre szálán s hogy a portékáiban .gazdái 
kodó* kezet megcsípje, lesbe állt tehát Mi 
nek csakhamar lett is eredménye, mert 
Kardos Mihály nála levő tanoncot ép ak­
kor érte tetten , mikor az a csalétekül nyitva 
hagyott pénzes szekrényből — valószínűleg 
cérnára valót akart szerezni — egy darab 
10 forintost kiemelt A reményteljes uebuló 
vallatásra fogatván. mindent töredelmesen 
bavallott. mosta „hűvösön* elmélkedik dol­
gai felett.

— Magyar kiviteli és csomagszálli- 
tási részvénytársaság alakult Budapesten 
V. mérleg utca 11. sz. a. Elnöke Dr. Na- 
menyi Ambrus orsz. gyűl. képviselő, igaz­
gató Parlagi Ferenc; alaptőke 350.000 frt. 
Célja a k is k ö z v e tité s  te l je s  m ellőzé­
sé v e l, a termelőktől és tenyésztőktől köz­
vetlen megvásárolni megállapítandó napi 
árban, készpénzfizetés mellett, vagy bizo­
mányi árbau eladni 5% kezelésidij levonása 
mellett: tojást 2—300 darabtól kezdve, és 
mindenféle élő baromfit 40—50 darabtól 
kezdve. Nagyobb mennyiségű baromfi kész 
letre . minta beküldése mellett, pénzelőleget 
is ad. Az egész eljárási módozat tüze 
tesen áttekinthető Kecskeméten , a Kecske- 
métvidéki Gazdasági Egyesületnél. Cserek­
lyei g. egyleti titkár.

— Öngyilkosság. Dunszt József hely­
beli lakos vendéglős fia Béla , 17 éves , G-ik 
osztálybeli tanuló, a feletti elkeseredésében, 
hogy a latinnyelvből elbukott, édes atyja 
szőlejében folyó hó 8-án délelőtt 10’/, óra­
kor agyonlőtte magát.

Zártkörű nyári tánc vigalmat ren 
dez a kecskeméti iparos ifjúság a műkért- 
ben július 17-kén, az iparos itjak betegse- 
gélyző pénztárának javára. Belépti-dij 70 
kr. Jó időt, jó eredményt!

— Szinházépitő városok. Tudtunkkal 
most Pécs (180,000 írt) Kassa (400,000) 
Deés, Győr és Kecskemét épit színházat.

— Övadék letétel alóli mentességben 
részesülnek a termelők és községek . a hon­
védség, valamint a közöshadsereg részére 
szükséges élelmiszerek, tüzelőanyagok, 
alom, és ágyszalmakészleteU vállalat út- 
jáni szállításának az említett parancsnok 
súgok által, a Kecskemétvidéki Gazdasági 
Egyesülethez intézett értesítés és tábláza­
tos kimutatás szerént; miről itt bővebb ér­
tesítés szerezhető. Csereklyei g. egyleti 
titkár.

— Köszönet nyilvánítás. A gazda- 
ifjak által helyben a városi műkertben f. é.

június hó 6-ik napján a Kecskemétvidéki Gaz­
dasági Egyesület köuyvtára javára rende­
zett nyári mulatság tiszta jövedelme címén
22 frt 12 kr. küldetvén hozzánk át: miért 
is t. Szappanos Sándor r. bizottsági elnök 
úr, a rendező bizottsággal együtt fogadják 
hálás köszönetül!két. Horváth Döme g. egy­
leti elnök. Csereklyei Károly egyleti titkár.

— Őszinte nyilatkozat A nagykikinda 
— nagybecskereki vonal egyik állomásán 
egy utastól jegyet kérvén a kalauz, az egy 
egész és egy tél jegyet adott át. Minek ez 
a féljegy? kérdi a kalauz. Az utas a be­
vitt malacra mutat s igy magyaráz: .A 
kicsié a féljegy, a nagyé az egész* — s 
ekkor magára mutatott.

Az árvaszék ügyforgalma a folyó 
év első félévében mint az elnöki jelentés 
mutatja, a következő volt: az iktatóba ér­
kezett 2511 ügydarab, melyhez hozzáadva 
múlt évről elintézetlen maradt 87 darabot 
volt összesen 2598 iigydarab, ebből elinté­
zést nyert 2541. elintézetlen maradt 57 
ügydarab. A pénztár forgalma, illetve be 
vétele: 83,829 frt 30 k r., kiadása: 82,149 
frt 30 kr. volt. Nagykorúvá lett 132 árva 
és pedig 97 keresztlevél-, 12 korengedély-,
23 férjhezmenetel által; elhalt 27 árva. 
1 gondnokolt, összesen IGO egyénre nézve 
szűnt meg a gyámhatósági felügyelet. Az 
árvák közül 109 vagyonos, 24 vagyontalan 
volt. Ingatlannal bitó hagyaték 55, csupán 
ing' hagyaték 4 tárgyaltatott be, inig 4G 
esetben vagyon hiánya miatt az eljárás be 
szüntettetett. Összesen 48 ülés tarta to tt. a 
hozott határozatok egyetlen esetben sem let­
tek jogorvoslattal megtámadva.

— Jótékonycélú műkedvelöelőadás 
lesz ma vasárnap a színházban , a rongyos 
egylet javára . a kecskeméti borbély és fod­
rász ifjak e célra előadják Szigligethy „Szö­
kött katonáJ-ját. Tekintve a jótékokony 
célt ajánljuk ez előadást a t. közönség pár­
tolásába.

R ö v i d  h í r e k .
— 111. N apoleon özvegye Eugenie 

július hónapot Karlsbadban tölti. — író k ­
ból és m űvészekből a la k u lt  társaság 
ment Bécsbe a szinészkiállitásra. hol ünne­
pélyesen fogadták őket s tiszteletükre hét­
tőn este Theátre páré, kedden délben ma­
tinéé. szerdán este a Károly színházban 
díszelőadás volt. — P a p iro sk o r . Az egész 
világon 4000 papírgyár dolgozik. melyek 
952 millió kgrm. papirost gyártanak. — 
T ib a ld i Jen ő , a római színház igazgatója 
föl akarja támasztani a régi római életet s 
bemutatni először a chicagói kiállításon az 
után egyebütt is. — U j-E itfe l to rony . 
Koppenhágában egy társaság új Eiffel tor­
nyot akar építtetni. — A k i r á ly i  c sa ­
lád részint Ischlben van. részint oda megy 
nyaralni. — F e h é rv á ry  honv. miniszter 
Franzensbadba ment s onnan Gasteinba tér 
be utókúrára. — A g y ő ri jo g ak ad em ia  
megszűnt s a még ott működött két tanárt 
Kassára helyezik át. — Nők sz ám ára  
gimnázium áll föl jövő tanévben s most már 
arról beszélnek . hogy egyetemi tanulmányo­
kat is végezhessenek. Haladunk.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Elmetuttatas piaci s takarmány növé­
nyeink közötti aranyról.

Első sorban a uövények termesztése 
képezi azon célt, melyet minden gazda ma­
gának kitűz. Az ezen cél elérésére válasz­
tott eszközök külötifélesége képezi azon 
okokat, melyek a termések nagyságának 
difiéiálásában nyilvánulnak Azon eszközök 
viszont, melyek e célunk elérésére hatnak 
azon növényektől függnek. melyek fordá­
inkba fel vannak véve. tehát ezek vissza­
hatással vannak egész gazdálkodásunk me­
netére. Az képezi az észszerű gazdálkodás 
titkát, hogy a gazda helyesen fogja e tel 
azon összefüggést. a mely termesztendő nő 
vényei között szükségkép fent áll, fenn 
tartja-e azon arányokat, melyeket piaci s 
takarmány növényeink között az okszerűség 
megkövetel.

Az okszerű gazdálkodás azon elvet fel­
tételezi, hogy talajunknak azon tápanya­
gait. melyeket a növény vegetálására meg­
követel . s a melyeknek egy része a termé­
sekben el lett vonva, valamely úton pótol­
juk. A mint tudjuk ezen anyagoknak egy 
része oly nagy mennyiségben van a talaj 
bán, hogy észszerűden volna azokat mind 
bilancirozni. inig ellenben ismeretes, hogy 
kultúrnövényeink ép azon talajalkatrészek 
iránt lépnek föl nagyobb igénnyel, mellyel 
azt a természet nem valami bőségesen látta 
el; mint a phosphorsav, káli, nitrogén. Ha 
ezeknek bármelyike a szükségesnél kisebb 
mennyiségben van a talajban . úgy a nö­
vény nem prosperálhat, mert ez mindig a 
legkisebb mennyiségben jelen levő tápanya­
goktól van függővé téve. Ezt nevezik mi­
nimum törvénynek. s ez képezi azon leg­
fontosabb dolgot, melynek mindig a gazda 
szeme előtt kell lebegni, annál is inkább,

mivel csakis a talaj képezi azon helyet, a 
honnan a növények tenyészetükhöz szüksé­
geltető azon tápanyagokat szerzik be. me­
lyeknek jelenléte az ember befolyásának 
közvetlen hatása alatt áll. Miután pedig 
minden gazdának önérdeke követeli meg, 
hogy. talajának tápanyagtartalmát folyton 
egyensúlyban tartsa , önkényt következik . 
hogy egész igyekezete oda concludáljon, 
hogy ennek bilanceja folyton megfelelő 
legyen.

De hogy érhető el ez a legegyszerűbb 
módon? Ne termeljünk ugyanazon talajon 
többször egymásután piaci növényeket, ha­
nem váltakozzanak azok évenkint oly nö­
vényekkel, melyek egyrészt kevésbé veszik 
igénybe a tala| táperejét , másrészt pedig 
oly állapotban hagyják azt maguk után 
vissza. ahogy az piaci növényeink tenné 
szatének a legjobban megfelel. Ezt takar­
mány növények termesztése által érhetjük el.

Hogy a folytonos egyoldalú termesztés 
által a talaj tápereje fogy már régen be­
látták , a minek eredménye a hármas nyo 
mású gazdálkodási rendszer behozatalában 
nyilvánult. Úgy gondolták ugyanis legköny- 
nyebben a talaj tápanyag tartalmának szám­
láját kiegyenlíteni, hogy mindeu évben 
ugaron hagyták a száutóföld ‘/3 részét. s 
igy mintegy a természetre bíztak a talaj 
bán még oldatlan állapotban levő anyagok­
nak felvehető állapotba való juttatása ál­
tal a termésekkel kivitt tápanyagokat pó­
tolni. Igaz, hogy már ez haladást képez 
a szünet nélkül való piaci növények ter­
mesztéséhez viszonyítva, de ha megfontol­
juk , hogy általa egy év termésétől lettek 
megfosztva, önkéntelen azon kérdés merül 
föl, nem volna e más inód is — mely talán 
kevésbé lenne költséges — a mely ezen rend­
szert pótolhatná?

Ha körül tekintünk intensiven kezelt 
gazdaságainkban, úgy lépten nyomon fog­
juk látni, hogy az ugar az intensitás nö­
vekvésével mindig kisebb s kisebb helyet 
foglal el, s lassankint az ugar nélkül való 
vetés fonyók szerinti gazdálkodás. — va­
gyis talán indikáltabb lesz, a mindinkább 
tért hóditó szabad gazdálkodásra való 
tekintettel magunkat úgy kifejezni, hogy 
a piaci növényeknek a takarmány növények­
kel való folytonos változtatása — egész ki­
szorítja azon helyről, melyre az extensitás 
emelte.

A takarmánynövények termesztése. s 
igy az állattartás által azon helyzetbe jut 
a gazda. hogy nemcsak képes lesz a talaj 
tápanyagszükségleteit pótolni, de a piaci 
növények termesztésének sikerültére, még 
az által is nem megvetendő mértékben fog 
hatni, hogy részint a rövidebb tenyészeti 
idő, részint a talaj beárnyékolása. esetleg 
kapáltatása stb. által azt oly állapotba jut­
tatja . hogy phisikai állapota legkedvezőb­
ben fog alakulni.

Terméül^eink eladása által, azon eset 
ben , ha nem pótoljuk a talaj tápanyag­
veszteségét, önmagunkat károsítjuk, igaz, 
hogy ezt kezdetben nem vesszük észre, de 
később a kizsarolás hatása annál inkább 
fog mutatkozni. A kizsarolt földet pedig 
újra termékeny állapotba hozni, sokkal te* 
temesb költségbe kerül. mintsem azt az 
előbbi okszerűtlen zsaroló gazdálkodásból 
eredő haszon egyensúlyozni képes volna.

Ne fektessük tehát egész igyekezetül! 
két a piaci növények termelésére, termel­
jünk takarmánynövényeket, igy képesek 
leszünk állatállományunkat emelni: ennek 
emelése által ismét oly tényezőnek jutunk 
birtokába. a melynek értékét a gazda nem 
méltányolhatja eléggé;— s ez a trágya. 
A trágya által javítjuk földjeinket. ez ké­
pesít bennünket fokozottabb termelésre, s 
igy minden gazdának azon kellene lenni, 
hogy minél több trágyát produkáljon.

A fő súlyt fektessük tehát a növények 
termelésének egymásutánjára: váltakozza­
nak a szemes termények takarmánynövé­
nyekkel. — Sok helyen láthatjuk . hogy ne­
mes terményeket egészen következetesen 
vetnek e, több éven keresztül egymásután , 
igen természetes azután, hogy néhány évi 
jó termést. minél előbb a rosszak kezdik 
fölváltani. S ha azután a talaj ki lesz zsa 
rolva, s a folyton csökkenő terméseredmé 
nyék a talaj állapotának miiyenlyetiségét 
tükrözik vissza , a gazda mindenben másban 
csak nem önmagában keresi a baj okozóját.

Mindezekből azon következményre ju­
tunk. hogy a piaci s takarmánynövények 
földjeinken legalább is egyenlő arányban 
legyenek megosztva.

Minden-ki beláthatja , hogy a gazdának 
nem igen van választása a mivelési ágak 
között, ő csakis azon szűk keretben mozog­
hat, a melyet neki talajának tulajdonságai 
megszabnak: ettől csakis annyiban térhet 
el. a mennyiben azok megváltoztatása 
többé vagy kevésbé hatalmában áll. S az 
épen a művelt gazda feladata . hogy telis 
merje azon nehézségeket. számba vegye 
mindazon körülményeket a melyek tervé­
nek kivitele elé gördülhetnek . s azokat ha 
lehetséges megváltoztassa, ellenkezőleg pe 
dig az adott viszonyokhoz alkalmazkodjék. 
A viszonyon szabják meg, hogy milyen

gazdálkodási rendszerei* haladjon a gazda, 
s ha ez helyesen lesz fölfogva, ha a te r­
melési tényezők egyike a tő k e  helyes rne 
derbe lesz a másik a m unka által terelve 
úgy ha csak a te rm é s z e t  nem hiúsítja 
meg a gazda törekvéseit, munkásságát 
siker fogja koronázni. Milhojfar Sándor.

Felelős szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

N Y IL T T E R .

(síkos es kockás selyeiiiszöi eteket. 
Louisina, Foulard-Sörah-Taíreta-nem- 
különbeii Merveilleus selymeket is
méteren ként 45 krtól 3 írtig  S5 krig egye« öltö­
nyökre, vagy ég.-« vegekben in póatzbér- é« vám-
. ............. hznllr l l m n e b e r g  t i .  e«. kir. ud-
v .ri «yállitó n e l y e i n f i y i i r i i  ' f . t i r i r h b r t » .  
Minták póataford utóval küldetnek. Svájcba címzett 
levelekre 10 kro* bélyeg iag.-<«/.t;indó. 1O

M A T T O N I
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

g y ó g y h e l y  B u d a p e s t e n  (Budán)
Idény M ájus 1 - tö l Srep tem ber 3 0 - ig .

Kiváló gyógyliatáaaal bír:

női bajokban és albasi bántalniakbaii
Rendeli orvon d r .  B R U C K  J. (vigadó tér 1. •«.) 
Egészséges fekvés. jutányos lakások. 

jó vendéglő.
Pontos - - > ■ 1 • - ' 1 r*t. i

kezdve.
Álioináiii * • b  f  ' r r c M c r  •/<>*•«»/*-<**»*, ff r r f f f  

l . l o y r t - r y n l e l  k Ó t e l r b r n .
io-7 Mattoni Henrik, tulajdonna.

Lahne-intézed
S op ron b an .

Nyilvánossági joggal bíró 4 
elemi és 6 gimnáziális osztály. — 
Reáliskolai és VII. osztálybeli nö­
vendékek előkészítése.

Uj növendékek a két szünidői 
hónapon is felvétetnek.

Értesítővel, prospektussal szí­
vesen szolgál

Az intézet igazgatósága.;

Foschner Tamás
á g y n e m ű  és  b ú t o r - r a k t á r a

KECSKEMÉTEN, »-«
Nagy-vásári-utca és Petöfi-utca sarkán.

G aruiturok 80 .- írttól 150 írtig
I kívánok 15.— „ 50 .
Faágyak 1 2 -  „ 17 „
Székek 2 45 „ 6 r
Vaságyak 5 .— „ 16 „
( iyerniekk.iesik 4 80 „ 25 r
Madracok 4 50 „ 25 „
Rugany-inadraci»k 12 — „ 20 „
Sodrony- r 8 —  „ 12 „
Paplanok 1.70 „ 16 „

'Továbbá viíillalkozik min dcnncnitf
p&planos- és kárpitos-m unkák
gyors és olcsó áron való elkészítésére. 

Öt k ia llit is o n  e iö s t -  es a ra n y -e rm e t  n y e rt.

MOHAI VÍZ
1  STEFÁNIA FORRÁS |
V l e s z á l l í t o t t  á r o n !  (

Egy üveg '/, litere« 8 kr. x
- „ 1 „ 10 „ /
• » 1 % • 12 „ X

'/, litere» üvegért 2 kr. betét. X 
lV‘ - „ 4 „ „ Ö

F r is s  g y ó g y v i z e k !  jj
hnphnt» Feuer Jakab üzletében. (
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I.

Kiadó lakás.
A „Kecskeméti Központi Takarékpénztár“ tulajdonát 

képező III. tized budai uagy-útca 165. szánni intézeti házában 
2 útcai-, 2 udvari szoba-, 1 konyha-, 1 fülkebelyisóg-, 1 élés­
kamra-, megfelelő padlás-, pincerész- és fafélszerből álló lak­
osztály t. évi augusztus hó 1. napjától kezdve kiadaudó.

Értekezhetni az intézet hivatalos helyiségében.
Az igazgatóság.

m v  m A»
904«
1 89«. H ird e t  m é n í .

Kecskemét th váré- ez évben lejá­
randó haszonbéréé földjeinek újabbi ha­
szonbérbeadására az árverések n t. 1892. 
érben kővetkező sorrendben ta rta tn a k  meg. 
nevezetesen:
Jú/iua /.9-é« reggel 9 órakor, a Kisfái iskola 

melletti 6 részlet földnek, a t 1892. 
évi szeptember 29-ik napjától számítandó 
t> évre leendő haszonbérbe adására — a
helyszínén; —

Július 20-án reggel 9 órakor. a kécskei 
úton felül eső. s 7.. 8.. 9., 10., 11, 12., 
13.. 14. és 15. számokkal jelölt, összesen 
kilencz részlet szentkirályi irtvány 
földnek, a t. évi szeptember 29 ik nap­
jától számítandó 6 évre leendő haszon­
bérbe adására — a helyszínén: —

Július 23-án reggel 9 órakor, az ágasegy 
házi korcsma s a hozzátartosó 40 hold 
nyi földnek. az 1893. évi január 1 só 
napjától számítandó 3 évre leendő haszon­
bérbe adására. a gazdászati hivatal­
ban: —

Július 27 én reggel 9 órakor Vágójárásban , 
a benei puszta határ-szélében. a Héj- 
jasok földje melletti 16 részlet földnek.
a f. évi szeptember 29-ik napiétól számí­
tandó 12 évre leendő haszonbérbe adására
— a helyszínén: —

Július 28-án reggel 9 órakor, a lajosi puszta 
határ szélében. a külső czethali csősz 
ház közelében levő 12 részlet czethali 
földnek, a folyó évi szeptember 29 ik 
napjától számítandó 12 évre leendő ha- 
•snnbérbe adására — a helyszínén;

Augusztus 10-én reggel 9 órakor, a szeilt- 
lörinczi puszta határszélében levő 22 
részlet szikrai földnek. a t évi szép 
temher 29 ik nap játó l számítandó 12 évre 
leendő haszonbérbe adására — a hely­
színén.

Ezen földek haszonbérbe adásánál ki­
jelentetik . hogy az ágasegyházi korcsma és 
földje haszonbérbe adásakor a beteendő bá­
natpénz 50 ír t; továbbá a sz ik la i töldeknél 
20 20 forint, a többieknél pedig lész.le-
tenként 10 — 10 forint lesz a betteendő bá 
natpénz.

Kecskemét. 1892 július 7.
Gazdászati hivatal.

t ................. * ------
Pénzintézetek es iiialniok részvé­
nyéi, xahiniint földbirtokok es 
egyel» ingatlanok eladását es véte­

lét közt étid alulírott.
J e le n le g  v a n  e la d ó :

R észvén yek :
1 drb takarékpénztári részvény.

Ingatlanok:
56U holdból álló kitűnő talajú b irtok , gazda 

sági épületekkel felszerelve.
2(K> holdból álló b irtok , gazdasági épületekkel 

felszerelve. 80 hold szólöültetéare alkalmai*.

K e r e s te t ik  v é te l r e :
3 db Sertéshizlaló gözmalmi résavény.
20 drb. kecskeméti központi takarékpénztári 

részvény.

A leghíresebb kiirtója a szöllö- 
penésznek a Pilter Bourdill-féle 

permetező nálam kapható. 

B L E Y E R  A D O L F
11. tinód. >/• • -> aj I ut. aa «. « 18

c . _____  - ------------------

Birtokosok figyelm ébe.
Készpenzkölcsünt előnyös felté­

telek m ellett sok évi törlesztésre , 
földbirtokra vagy lakházra, minden  
elöleges k öltség  nélkül gyorsan
lebonyolít

Dobosi D áv id  irod ája
6-2 K e c s k e m é te n .

életbiztosító társ. Londonban.
(2—1)

Majtyaroraz. fiók:
BUDAPEST. 

Ferenc J ó zs c f-te r 5 ,6 .
a társaság házában.

Ausztria i fiók : 
BÉCS.

G ise lla -S trasse  1. sz.
a társaság házában.

A III. tized sas-utca 230. számú 
özv. Hacker Adolfné tulaj­
donát képezi» ház szabadkézből 
eladó. Bővebb tudósítást III. t. 
231. szám alatt

0- Hacker Lajosnál.

H irdetm ény.
A . Jászkarajenöi gőzmalom rész 

vénytársaság" alolirott elnöke által a gőz 
malom felépítésére vonatkozólag

ajánlati verseny
hirdettetik.

A g«zmalom riglifallal építendő, mely 
hez téglaanyagot a részvénytársaság ad.

Ajánlatok e hirdetmény közzétételétől 
számított két hét alatt Jászkarajenöre 
küldendők ily  czitn alatt.

.A j ászka raj enöi gőzmalom rész 
vény társaság* Elnökének

E hirdetmény nyílt határideje alatt a 
tervrajz megtekinthető Pásztor F erenci 
ügyvédnél Szolnokon lak Kégi patika- 
útcza. saját házában. 283. az. alaU.

Későbbi ajánlatok nem vétetnek figyelembe
Jászkarajenőn, 1892 Julius 5.

Szitár M ihály
plébános,

részvénytársasági elnök.

A tartsa ág VMgyoBa l«»l. justus
3 0 - i n .................................... frank 117 55O,7»7.—

Évi bevétel biztosítássá- é. ka­
ssaiból 1-91 J n.ti. 3fl - .  »0.715,»5t».

Klflaetések bistosttáat es járadéki
•ieri" 'l,-..'k  é. vlasxavá.árlá'
»ok slb után a társaság fenn
álla.» óta 1-4») • »19.311,44» -

A legutóbbi 1» havi üzleti Idő
alatt a társaságait - • • .  Sl.3Jf.0tfl.—
értékig nyujtattak be ajánla­
tok . miáltal a táraság fenn­
állása óta benyújtott ajánlatok
Sasaértáka • • ■ .  1,7»*.t -4.555.—

értékre megy. — Prospektusokkal é. dl.iláblárátok­
ka l. melyek alapján a tár..«ág kötvényeket k iállít, 
tovább:' a álltatokkal díjmentesen szolgainak a 
osztrák.magyar monarchia minden nagyobb városába 
az Ügynök urak és a msgvsr é* ««Ziták Dákok.

8—1

Újabb árverési hirdetmény.

Járványos bajok ellen legjobb ÓVSZGF a fajtiszta

Cognac
orvosi tekintélyektől ajánlva. Eredeti töltésű palackokban 

gyári áron kapható

1 Hói-
1—1 Cognac-gváros üzletében, trombita-útca 8. sz.

Z A C H E K L I
a legjobb s leghíresebb szer mindenféle rovar ellen.

A bám ulatos hatású Zacherlin ism ertető jelei :
L e p e c s é t e l t  ü v e g ,  2. e n é v  „ Z a c h  e r  I.'

Árak : 15 k r . 3 0  kr., 50  k r . 1 frt.
: Gyem*»* S. és tini.
Békéaay Sándor, 
Bóka Zsigmoud, 
Feuer Jakab. 
Goldberger Ödön. 
katonn Zsigmond. 
Nyirády László. 
Pataky György,

Nagy - Körösön 

Félegyliázán :

W itz G usztáv, 
Dávid Bertalan. 
Molnár László. 
Plager Zsigtnond, 
Takáts Elek.
Nagy Gyula. 
Karpelesz. Franki . 
Feuer Mihály uraknál

a koksz és kőszén beszerzési idény
alkalmával a n. é. közönségnek ezennel szives tudomására adatik, 
hogy a legkitűnőbb minőségű, valódi légszesz-koksz, kőszén, 
valamint mindennemű tűzifa úgy egész waggonok szállítására 

l — több család között leendő szétosztására — mint kisebb téte-

1
 lekre, mérsékelt árak mellett, megrendelések es előjegyzések toh 11-

III at ball \annak és folytonosan elfogad:
A pályaudvaron levő

| s_3 „Tüzelő anyag megrendelési osztálya.“

Hazánk kedvelt és rendkívül szénsavdús jS zántói savanyüvize
kapható helyben igen előnyös árak mellett PATAKY GYÖRGY j  

H-r, füszerkereskedésében, valamint az összes vendéglőkben. J
«891.
189«.

■ i
li:ttó«;ig t • «zérói közhírt é té te tik , hogy Sz. Tóth Már- 
hinné Nagy Ju liá n n á , továbbá Ságíiy Mii ált •'« a 
k«c*k< mén takarék pénztál -egyesület végiehaUatóknak 
H e J J n »  N n n r i a r  és i W u
rei , t ást szenvedők «Hu 80 fr», illetve 800 frt és 
180 frt t"ke ős jár. iránt folyamaiban levő végrehaj­
tani ügyében, nevezett végrehajtást szenvedőknek a 
kecskeméti 1421 sz. t|kvb. n. A -+- 1621. hr«z. a. log- 
Iáit házbirtoka tartozékaival együtt 12OO Irt kikiáltási 
átül szolgáló B eátáiban. a 2714/89«. sz. a. b-ieb nt. U 
kntábbi árverésnek a telt úté.»imlat folytán az 1881.

87 , • t • • i
l y i * -  mellett az |H92. év rtflflgr•«»*!•«« fró  -I-flA 
lap ján  d. e. 9 órakor, mint újabb egyetlen Ita lá t- 
időben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében 
m egtartandó nyilvános árverésen a 888/89«. *« a. 
már megállapít t t , s a hivatalos étrák alatt e telek­
könyvi hatóságnál, valamint Kecskemét vám« pol­
gármesteri hivatalában megtekinthet. felt telek m el­
lett eladatni f<*g úgy aaonban . hogy as utólag meg­
aján lo tt 660 írton alól el nem adható

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10*/,-át készpénzben. vagy óvadékké­
pe« értékpapírban  a kiküldött kezeihez bánatpénafll 
előre letenni.

Kelt Kecskem éten, a kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1892. juttius h<> 26-ik napján.

Bogosa Endre,
(1— 1) kir. tonrflaéki bit".

Béc», 1873. B udapest. 1886. Zágráb, 1891. Eszék, 1889. N .-P á lin k á n , London, 1878.
É rdem érem . Nagy d íszoklevél D íszoklevél. Díszoklevél. A r a n y e r e m .  Díszoklevél.

c s ík  Jó z s e f
c«ánz.. és kir. kizárólag szabadalm azott

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
B E O C S I N B A N .

központi iroda p.s raktár: BUDAPESTEN, V. Budolí-rakpart S.
á , .pitész. és építőmester u ra k , építkezési vállalatok, földbii tokosok, községi és egyházi elöljáró­

ságok , valamint a n. é. épitö közönség kényelmére

K ecskem éten . GYENES 8. és F IA  f i is z e r -  es vaskereskedó uraknál
rak tá lt tartok Imi saját gyártm ányú

Portland-cement és vízhatlan  mész
folytonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kaphat.’*. Árjegyzékek s m agyarázat kívánatra

készséggel megküldetik. 38 24

Pária, 186". 
Bronz-érent.

K ecskem ét, 1872. 
Kciiat-érem.

Újvidék 1875. 
Arany -érem.

Szeged, 1878. 
Érdem-érem.

Triesz t. 1883. 
Arait)-érem.

Nyom atott Keeak'tn .éten, Tóth LAaalóndi. 1.892.


